

杭州亚运会

文/羊城晚报记者 吕航

图/羊城晚报记者 林桂炎 梁喻

10月8日,第19届亚运会闭幕式在杭州奥体中心体育场举行,随着杭州亚运会主火炬缓缓熄灭,这场为期16天的亚洲体坛盛会正式落下帷幕。本届亚运会,中国体育代表团最终以201金111银71铜合计383枚奖牌的成绩收官,201枚金牌更是刷新了中国体育代表团在2010年广州亚运会创造的199金的最高纪录,383枚奖牌更是超过了奖牌榜第二名韩国队(190枚)与第三名日本队(188枚)的总和。

回顾本届亚运会,中国体育健儿在跳水、游泳、女篮等多个项目中继续保持统治力,在田径、电竞、滑板等多个项目发挥亮眼。而在获得金牌的中国运动员中,更是不乏“00后”的身影。



▲女篮队员王思雨命中制胜一球

▶全红婵在女子单人10米跳台决赛中

家门口作战 惊喜与遗憾并存

表现优异,在48个比赛项目中取得19金11银9铜的成绩,延续了自从1986年汉城亚运会以来在连续10届亚运会上的“田径霸主”地位。其中,短跑项目捷报频传,谢震业、葛曼棋分别拿下男女“飞人大战”冠军,帮助中国队首次在亚运会上包揽男、女100米金牌;两人又分别带领中国男、女4×100米接力队斩获金牌,让“中国速度”再次屹立于亚洲之巅。

在女子篮球决赛中,中国女篮在比赛最后时刻攻入制胜球,最终以74比72击败日本女篮,以全胜姿态达成亚运两连冠的同时,也第7次站上亚运会最高领奖台。

本届亚运会,中国代表团中不乏“00后”小将的身影。在众多夺金的“00后”选手当中,关注度最高的小将当属乒乓球运动员王楚钦和跳水运动员全红婵。前者凭借勇夺男团、男单、男双、混双四枚金